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УПРАВЛЕНИЕ ПО ФИНАНСАМ АДМИНИСТРАЦИИ   ОЗЕРСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

.  30.09.2021   








                  № 183 
О внесении изменений в приказ Управления по финансам администрации Озерского городского округа от 24.12.2020 № 261 «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджета Озерского городского округа, сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных (автономных) учреждений Озерского городского округа за 2020 год, квартальной и месячной отчетности в 2021 году»

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в связи с проведением опытной эксплуатации программного  продукта Свод – СМАРТ (далее – Свод – СМАРТ), предназначенного для автоматизации процесса сбора, консолидации и анализа бюджетной, бухгалтерской отчетности п р и к а з ы в а ю:
1. Дополнить пункт 1. подпунктом 1.10. следующего содержания:

- месячная сводная отчетность об исполнении бюджета Озерского городского округа, начиная с 01.10.2021 формируется не позднее 6 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ с последующим представлением на бумажном носителе без занесения в СКИФ – БП за исключением форм 0503125 «Справка по консолидируемым расчетам»;
- формы 0503125 «Справка по консолидируемым расчетам»,  в целях исключения расхождений по взаимосвязанным показателям бюджетной отчетности муниципального образования «Озерский городской округ» и главных администраторов средств бюджета Челябинской области по переданным и полученным активам и обязательствам по сроку месячного отчета не позднее 6 числа месяца, следующего за отчетным, по состоянию на 01.10.2021 не позднее 13 числа месяца, следующего за отчетным, посредством СКИФ_БП с последующей загрузкой в Свод – СМАРТ и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по состоянию на 01.10.2021 не позднее 13 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- формы 0503173 «Сведения об изменении остатков валюты баланса» по состоянию на 01.10.2021 не позднее 13 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;

- формы 0503128-НП «Отчет о бюджетных обязательствах в части обязательств по реализации национальных проектов (программ), комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (региональных проектов в составе национальных проектов)» составляется ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным, посредством СКИФ_БП с последующей загрузкой в Свод – СМАРТ  и представлением на бумажном носителе; 
- остальные формы бюджетной отчетности, представляемые главными распорядителями, главными администраторами доходов бюджета округа, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета округа в составе отчетности за 9 месяцев отчетного года, утвержденных приказом Управления по финансам от 30.09.2019 № 148 «Об утверждении порядка составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджета Озерского городского округа Челябинской области» (с изменениями) посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки.
Формы бюджетной отчетности за 9 месяцев отчетного года по каждому субъекту бюджетной отчетности, входящему в периметр консолидации должны быть подгружены в Свод – СМАРТ из программного продукта, в котором ведется бюджетный учет. Подгруженные формы должны быть проверены по внутридокументным и междокументным контрольным соотношениям и доведены до статуса «готов к проверке». На основании отчетов субъектов бюджетной отчетности, входящих в периметр консолидации главными распорядителями, главными администраторами доходов бюджета округа, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета округа  в Свод – СМАРТ осуществляется свод  бюджетной отчетности.   Показатели сводных форм бюджетной отчетности должны быть выверены по внутридокументным и междокументным контрольным соотношениям и доведены до статуса «готов к проверке». Сводные формы на бумажном носителе должны быть распечатаны из Свод – СМАРТ с печатью штампа ЭЦП.
2. Дополнить пункт 2. подпунктом 2.9. следующего содержания:

- форм 0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово–хозяйственной деятельности», 0503779 Сведения об остатках денежных средств учреждения», 0503760 (текстовая часть) по состоянию на 01.10.2021 не позднее 8 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- форм 0503773 «Сведения об изменении остатков валюты баланса учреждения», по состоянию на 01.10.2021 не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- форм 0503738 «Отчет об обязательствах учреждения» по состоянию на  01.10.2021 не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, посредством СКИФ_БП с последующей загрузкой в Свод – СМАРТ и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- форм 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» по состоянию 01.10.2021г. не позднее 13 числа месяца, следующего за отчетным, посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки;
- форма 0503738-НП «Отчет, содержащий данные о принятии и исполнении учреждением обязательств в ходе реализации национальных проектов (программ), комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (региональных проектов в составе национальных проектов)» составляется ежемесячно, не позднее 17 календарного дня месяца, следующего за отчетным периодом, посредством СКИФ_БП с последующей загрузкой в Свод – СМАРТ  и представлением на бумажном носителе; 

- остальные формы консолидированной бухгалтерской отчетности бюджетных (автономных) учреждений, представляемые отраслевыми (функциональными) органами администрации Озерского городского округа, осуществляющие функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных бюджетных (автономных) учреждений в составе отчетности за 9 месяцев отчетного года, утвержденных приказом Управления по финансам от 18.03.2020 № 62 «Об утверждении Порядка составления и представления консолидированной годовой, квартальной, месячной бухгалтерской муниципальных бюджетных (автономных) учреждений» (с изменениями) посредством Свод – СМАРТ без занесения в СКИФ – БП и представлением на бумажном носителе в установленные сроки.
Формы бухгалтерской отчетности за 9 месяцев отчетного года по каждому субъекту консолидированной бухгалтерской отчетности, входящему в периметр консолидации должны быть подгружены в Свод – СМАРТ из программного продукта, в котором ведется бухгалтерский учет. Подгруженные формы должны быть проверены по внутридокументным и междокументным контрольным соотношениям и доведены до статуса «готов к проверке». На основании отчетов субъектов консолидированной бухгалтерской отчетности, входящих в периметр консолидации отраслевые (функциональные) органы администрации Озерского городского округа, осуществляющие функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных бюджетных (автономных) учреждений в Свод – СМАРТ осуществляют свод  консолидированной бухгалтерской отчетности.   Показатели сводных форм консолидированной бухгалтерской отчетности должны быть выверены по внутридокументным и междокументным контрольным соотношениям и доведены до статуса «готов к проверке». Сводные формы на бумажном носителе должны быть распечатаны из Свод – СМАРТ с печатью штампа ЭЦП.

3. Ввести в действие настоящий приказ при формировании  отчетности на 01 октября 2021 года.
4. Организацию выполнения приказа возложить на начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности Мехову Е.П.

         5. Приказ Управления по финансам администрации Озерского городского округа от 18.08.2021 № 156 «О внесении изменений в приказ Управления по финансам администрации Озерского городского округа от 24.12.2020 № 261 «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджета Озерского городского округа, сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных (автономных) учреждений Озерского городского округа за 2020 год, квартальной и месячной отчетности в 2021 году» признать утратившим силу с 01 октября 2021 года.

6. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

7. Разместить настоящий приказ на официальном сайте органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Начальник Управления по финансам

           
               Е.Б. Соловьева
Мехова Елена Павловна

8 (35130) 2-67-10
