Прокуратура ЗАТО г. Озерска Челябинской области

Способы урегулирования конфликта интересов при прохождении муниципальной службы
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В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов в настоящем Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом (муниципальным служащим) и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

Кроме того муниципальному служащему необходимо знать, что п. 16 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 16.10.2009 №19 «О судебной практике по делам о злоупотреблении должностными полномочиями и о превышении должностных полномочий» установлено следующее:
1. Корыстная заинтересованность - стремление должностного лица путем совершения неправомерных действий получить для себя или других лиц выгоду имущественного характера, не связанную с незаконным безвозмездным обращением имущества в свою пользу или пользу других лиц (например, незаконное получение льгот, кредита, освобождение от каких-либо имущественных затрат, возврата имущества, погашения долга, оплаты услуг, уплаты налогов и т.п.);

2. Иная личная заинтересованность - стремление должностного лица извлечь выгоду неимущественного характера, обусловленное такими побуждениями, как карьеризм, семейственность, желание приукрасить действительное положение, получить взаимную услугу, заручиться поддержкой в решении какого-либо вопроса, скрыть свою некомпетентность и т.п.

3. Как использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы следует рассматривать протекционизм, под которым понимается незаконное оказание содействия в трудоустройстве, продвижении по службе, поощрении подчиненного, а также иное покровительство по службе, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности.

К основным причинам возникновения конфликта интересов при прохождении муниципальной службы можно отнести: нарушение основных требований к служебному поведению муниципальных служащих, нарушение норм федерального законодательства.

К условиям, способствующим к возникновению конфликта интересов при прохождении муниципальной службы можно отнести: высокий уровень неопределенности полномочий и компетенции муниципального служащего, дублирование полномочий органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных служащих, недостаточное информирование, наличие противоречий между муниципальными нормативными правовыми актами и федеральным законодательством, включение в муниципальные правовые акты положений, способствующих созданию условий для коррупционного поведения, пробелы правового регулирование, нарушения служебной и организационной дисциплины, дискриминация и различное вознаграждение при выполнении равного объема служебных функций и др., отсутствие критериев, позволяющих выявить ситуацию возникшего либо предполагаемого конфликта интересов.

Статьей 11 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлены следующие субъекты предотвращения и урегулирования конфликта интересов: муниципальный служащий и представитель нанимателя (работодатель).
Применительно к муниципальным служащим установлены следующие обязанности: муниципальный служащий обязан уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

Представитель нанимателя (работодатель), если ему стало известно о возникновении у муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Муниципальный служащий обязан принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, исполнение которой подразумевает необходимость муниципального служащего воздерживаться от контактов с различными организациями, сферы деятельности которых пересекаются с его должностными обязанностями (кроме, разумеется, тех случаев когда такое взаимодействие входит в его должностные обязанности), максимально дистанцироваться от личных предпочтений при принятии управленческих решений и т.п.
Перечень «предконфликтных ситуаций» о которых должен уведомлять представителя нанимателя работодателя не может носить исчерпывающий характер, однако о возникновении либо о возможности возникновения конфликта интересов муниципальный служащий должен информировать всегда без использования самостоятельных попыток квалифицировать ситуацию как подпадающую по необходимость урегулирования конфликта интересов либо нет.

Уведомление о возникновении конфликта интересов или угрозы его возникновения осуществляется в письменной форме.

Непринятие муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы.

Представитель нанимателя (работодатель), которому стало известно о возникновении у муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, вплоть до отстранения этого муниципального служащего от замещаемой должности муниципальной службы на период урегулирования конфликта интересов с сохранением за ним денежного содержания на все время отстранения от замещаемой должности муниципальной службы.

Непринятие муниципальным служащим, являющимся представителем нанимателя, которому стало известно о возникновении у подчиненного ему муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего, являющегося представителем нанимателя, с муниципальной службы.

Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в органе местного самоуправления образуются комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов.

К способам урегулирования конфликта интересов при прохождении муниципальной службы относятся: отстранение от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке; отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов, отвод или самоотвод в порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации; передача принадлежащих муниципальному служащему ценных бумаг, акций в доверительное управление в случае, если муниципальный служащий владеет ценными бумагами, акциями капиталах организаций.

Необходимо отметить, что муниципальными нормативными правовыми актами Озерского городского округа как Собрания депутатов Озерского городского округа, так и другими органами местного самоуправления урегулирован порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, указанные выше нормативные правовые акты размещены на сайте органов местного самоуправления Озерского городского округа. В связи с чем, муниципальные служащие обязаны исполнять положения, установленные ими совместно с требованиями федерального законодательства.
