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Дорогие друзья! Уважаемые коллеги!
Близится к завершению 2011 год, а это значит, что пора подводить итоги и ставить задачи на будущее. 
Как было заявлено изначально, благоустройство городского округа, в том числе благоустройство по месту жительства, является приоритетом местной власти. И это во многом решается благодаря взаимодействию с органами территориального самоуправления. Одной из таких форм взаимодействия является Совет ТОС, созданный при главе округа полтора года назад.

За это время нашей общественной структурой было сделано многое. И главное заключается в том, что на первой городской конференции мы вместе, власть и лидеры общественного самоуправления, определили стратегию развития ТОС и неуклонно следуем намеченным направлениям. Это не значит, что все наши задумки решаются легко и быстро, как этого хотелось бы. Надеюсь, что все понимают: мы живем в условиях ограниченных ресурсов, особенно финансовых. 
Большой заслугой Совета ТОС считаю организацию работы по составлению Проблемных карт микрорайона. Этот документ стал для депутатов хорошим подспорьем в решении задач благоустройства по месту жительства в текущем году. 
Члены Совета ТОС стали организаторами встреч главы округа и депутатов с населением. Эти встречи были посвящены изучению общественного мнения по тому или иному вопросу благоустройства. Это касалось освещения дворовых территорий старой части города, установке козырьков над подъездами жилых домов, установке новых контейнеров для ТБО, размещения детских игровых площадок и других вопросов.
Большую помощь в организации встреч с населением оказали Дорохова Нина Алексеевна, Пешехонова Людмила Альбертовна, Ольховский Вячеслав Владимирович, Борщевский Иван Александрович, Савинова Альфа Александровна.
Благодаря поддержке населения, нам удалось в текущем году сделать многое. Вот лишь некоторые результаты.
· Установка новых козырьков над подъездами жилых домов в количестве 126 шт.,
· Установка малых форм детского игрового оборудования, скамеек, урн (17 комплектов);

· Разработка и внедрение пилотной системы модернизации горячего водоснабжения в двух многоквартирных домах;

· Завоз песка на дворовые территории;

· Снос ветхих построек во дворах города после пожаров в количестве 8 шт.;

· Восстановление  покрытия улично-дорожной сети;

· Обустройство разворотных площадок и пешеходных переходов в двух садовых товариществах;

· Приобретение, перевозка и установка контейнеров заглубленного типа для сбора ТБО;

· Восстановление асфальтового покрытия на дорожном полотне.

· Уходные работы по содержанию зеленых насаждений; 

· Ямочный ремонт дворовых территорий;

· Установка малых форм на дворовой территории округа;

· Восстановление перекопок на улицах и дворовых территориях;
· Установка светофора по ул. Октябрьская;

· Капитальный  ремонт сетей освещения;

· Модернизация лифтов. 

· Устройство автостоянок на 92 места. 

· Организация и устройство наружного освещения дворовых территорий г. Озерска.    
Этот перечень можно продолжить.
То, что в округе сделано в плане благоустройства, большая заслуга членов Совета ТОС, которые активно сотрудничали с управляющими организациями, общественными объединениями, руководством внутренних дел, встречались с начальником почты, проводили встречи с населением округа.

Работа Совета ТОС в 2011 году велась на основе перспективного плана. Всего в этом году проведено 8 заседаний. Огромная роль в этом принадлежит моему заместителю Нине Леонидовне Ермаковой, которая, не считаясь с личным временем, на хорошем уровне организовывала работу Совета, вела протоколы, корректировала планы. 
В дополнение скажу, что благодаря ее личным усилиям была отремонтирована детская площадка за ДК «Маяк», привлечено внимание милиции общественной безопасности, руководителей ДК «Маяк» и школы № 34 к решению проблемы бережного отношения к муниципальной собственности. 

Именно этой идее было посвящено Обращение Совета ТОС к жителям округа: сберечь все то, что делается для округа. Обращение было опубликовано в средствах массовой информации. 

Совет ТОС проделал большую работу по формированию нормативно-правовой базы муниципалитета в части развития территориального общественного самоуправления. 
Благодаря действиям Совета ТОС, инициирован пересмотр существующего Положения о территориальном общественном самоуправлении в Озерском городском округе, которое было принято в 2006 году. В настоящее время правовым отделом Собрания депутатов подготовлен проект новой редакции данного Положения, которое после общественного обсуждения  и правовой экспертизы будет вынесено на утверждение депутатским корпусом.

Подготовлен проект Положения на лучшую управляющую организацию. Активное участие в его разработке приняли депутаты Качан Павел Юрьевич и Саушкин Геннадий Васильевич, которые являются руководителями управляющих компаний. Это Положение было принято Собранием депутатов в 2011 году. К сожалению, процесс проведения этого конкурса был затянут в связи с утверждением новой структуры администрации и подбором кадров на городское хозяйство. Надеюсь, что руководители управлений администрации Баранов Анатолий Юрьевич и Хомякова Людмила Степановна, будут нашими ближайшими союзниками в вопросах обустройства места жительства.
Продолжая разговор о конкурсах, членами Совета ТОС подготовлен проект Положения на лучший орган ТОС. Этому проекту еще предстоит пройти обсуждение перед принятием на Собрании депутатов. 

Членами Совета ТОС инициировано проведение конкурса социальных проектов по месту жительства с целью повышения активности горожан, реализации их гражданских инициатив. Подобные конкурсы получили широкий положительный резонанс в российских муниципалитетах.  Ведь суть социального проектирования заключается в том, чтобы изменить окружающую действительность к лучшему. Это как раз та задача, которая стоит перед нами в части благоустройства по месту жительства. Очевиден большой плюс социального проектирования при таком подходе, когда проблемы в микрорайоне решаются силами самих субъектов места жительства: жителей, управляющих организаций, торговых предприятий и других. Наш округ тоже имеет опыт проведения конкурсов молодежных проектов. Среди них, проект Максима Шитова, члена Совета ТОС от Общественной молодежной палаты. Его проект был нацелен на ремонт и обустройство корта для занятий детворы на дворовой территории. И этот проект этим летом был реализован при поддержке депутата Павла Кочана. Такой опыт надо наращивать.
Отрадно, что Советом ТОС, прежде чем озвучить идею социальных проектов по месту жительства, было изучено общественное мнение: как население относится к конкурсам социальных проектов. Анкету разработал Максим Шитов, опрос провели председатели КТОС, наиболее активными в этом деле были Любовь Васильевна Колесникова, Александра Александровна Бегун. Анализ результатов провел Вячеслав Владимирович Ольховский. Результаты опроса показали, что большая часть респондентов готова к участию в социальном проектировании при определенной методической поддержке в части оформления социальных проектов. Это как раз то направление, которое по плечу Совету ТОС.
Но на сегодняшний день пока открытым остается вопрос финансирования данного конкурса. Все, кто внимательно следил за принятием бюджета на 2012 год и ближайшую перспективу, знают, насколько нелегко шла эта работа. Но данную инициативу общественности надо реализовать и мы намерены этого добиваться.
Силами специалистов правовых отделов Собрания депутатов и администрации округа для членов Совета ТОС было организовано 2 учебы. Одна посвящена федеральному законодательству в части утверждения стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами. Другая - вопросам жилищного законодательства. Продолжением этой темы стало участие в городском семинаре «Управдом», проводимом челябинскими специалистами. Этим, на мой взгляд, нельзя ограничиваться. Следует продолжать организовывать учебу, но уже вовлекая в этот процесс собственников жилья, повышая их функциональную грамотность. Большие перспективы в этом направлении вижу во взаимодействии с управлением ЖКХ администрации округа.
Члены Совета ТОС участвовали в мероприятиях по месту жительства, организованных комитетами территориального самоуправления. Активную работу с жителями проводит союз неравнодушных жителей «ОКО»,  председатель Бегун Александра Александровна. Замечательные праздники в микрорайоне проводят председатели КТОС Несмелова Валентина Владимировна, Кустенко Евгений Витальевич, Зыкова Татьяна Аркадьевна и другие.
В практике работы Совета ТОС – организация общегородских субботников, проведение рейдов. Много внимания было уделено состоянию подъездов в домах по улице Дзержинского, 52, 54, где царила полная антисанитария. По вопросу установки скамеек в сквере им. Фетисова состоялась встреча с жителями домов пр. Победы 47-49. Благодаря участию Совета ТОС был решен вопрос ремонта подъезда по адресу Уральская, 18. А также по инициативе Борщевского Ивана Александровича, Якубовского Вадима Ивановича был проведен первый этап ремонта подвала в доме № 48 по улице Свердлова. Думаю, что настойчивость и ответственность этих людей позволит решить проблему до конца. 
В целях информирования населения о деятельности Совета ТОС на официальном сайте органов местного самоуправления открыта специальная страница «Территориальное общественное самоуправление». 

Совет ТОС активно взаимодействовал с Советом ветеранов через Игнатову Людмилу Лаврентьевну, с Общественной палатой через Аксенову Веру Александровну. Так, члены Совета ТОС в декабре приняли участие в заседании Круглого стола, проводимого Общественной палатой на тему «Развитие гражданского общества: роль общественных объединений». В этом мероприятии активное участие приняли Ольга Викторовна Клишина, представляющая интересы ТСЖ, а также Вячеслав Владимирович Ольховский и Анна Григорьевна Шишикина, выступающие от вновь созданных органов общественной самодеятельности.

Надо отметить, что такие органы созданы не в противовес действующим КТОС, а в развитие общественного движения вообще и тосовского в частности. Эти структуры характеризует такое свойство, как инициатива снизу. Замечательно, если созданные активы привнесут новый опыт работы, полезный для округа и его жителей.
Надо отметить, что на заседании Ассоциации муниципальных образований «Единение», которое состоялось в нашем городе в июне текущего года,  главам одиннадцати муниципалитетов был представлен опыт работы Совета ТОС, который вызвал неподдельный интерес у участников Ассоциации. И опыт этот мы намерены накапливать и обобщать.

В заключение своего выступления хочу поблагодарить за работу всех членов Совета ТОС и выразить надежду, что в новом календарном году социальное партнерство между органами ТОС и органами местной власти  будет только крепнуть. Спасибо за внимание.
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